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Le Spanning Tree permet de résoudre les
problèmes de boucle, en gérant les
différents chemins physiques vers les
équipements du réseau.
Grâce à ce protocole, il est possible de
sécuriser le réseau avec de la redondance
en évitant les effets indésirables des
tempêtes de broadcast, en plaçant
certains ports dans un état de blocage.

Q U ’ E S T  C E  Q U E  L E  S T P ?



On coupe la connection entre les deux switchs reliés aux pc et
on voit que la connexion ne passe plus



Voici les adresses MAC des switch:

SW0 SW1

SW2



SW2
Switch racine
Vlan10:SW2
Vlan20:SW2

SW1
Switch racine
Vlan10:SW1
Vlan20:SW0

SW0
Switch racine
 Vlan10:SW1
Vlan20:SW1



Comme le numéro de priorité est le même pour tout les switchs
la priorité va se décider avec l’adresse MAC la plus basse logiquement

on arriverai dans cet ordre:

SW1

SW0

SW2



Les coûts stp sont les mêmes pour chaque switch; pour cause il s’agit des mêmes
câbles sur tout les switch



La priorité des ports a 100Mb/s par exemple pour le switch 0 est 128.1 en premier est
ensuite 128.2, 128.4 et 128.5

Le 128 correspond à la valeur du "Bridge Priority" par défaut, cette valeur est combiné
avec l'adresse MAC du pont pour réer un

identifant unique appelé "Bridge ID"



Graphes des switchs traversés par vlan

Vlan 10
Vlan 20



Non cela signifie que le STP est mal configuré est que des
boucles peuvent être crées sur le réseau entrainant une tempête

de broadcast.

Le fait qu’aucun port des switchs ne soit bloqué est-il normal ?



L’administrateur ajoute un lien Gigabit 0/1 trunké pour VLAN 10 et 20
entre sw2 et sw3. Effectuez cette opération sur Packet Tracer. Le lien est

croisé.
Pourquoi ferait-on ça ? (il y a 2 raisons)

Tout d’abords pour améliorer la vitesse du débits entre les deux switch
mais également afin de réduire le coût STP et priorisé cette connexion

plutôt qu’une autre.



Que font ces deux commandes?

Elles permettent de donner la priorité du port pour les
VLANs 10 à 20 sur le port GigabitEthernet

Quels sont les ports bloqués suite à cette opération ?

Les ports fast Ethernet reliant le SW0 et SW1 sont bloqués 
suite à notre commande.



Le switch sw2 est-il actif ? Pourquoi ?

Il n’est pas actif tant que SW0 et SW1 sont connectés car
on a fait en sorte que la liaison soit priorisée entre ces deux switchs.

Cependant si la liaison est coupée alors SW2 devrai prendre le
relais.



Dessinez le graphe des switchs traversés pour chaque VLAN. 
VLAN10 : 
VLAN 20 :



Si le lien Gigabit n’était attribué qu’au VLAN20, que seraient ces graphes ?
VLAN10 : 
VLAN 20 :


